

入选全国脱贫地区特色劳务品牌

“巨鹿金银花产业人”让8万余人受益

河北日报讯(记者王永晨)1月8日上午9时30分,在位于巨鹿县堤村乡贾庄村的邢台海睿农业发展有限公司直播基地,主播团队成员密切配合,一一介绍和展示造型独特的金银花盆景树桩。如有客户选中盆景树桩,就当场交给工作人员打包,下午即可发货。

在旁边的包装区,60岁的村民乔平娴熟地用截好的竹竿固定金银花树桩,随后套上包装,准备发货。在公司工作了5年的她对这个岗位很满意,“以往没有就业门路,现在守着家门口天天有活干,活也不累,日子越过越舒心。”据了解,这家公司仅通过开展金银花盆景直播销售就带动了近20人稳定就业,其中半数以上是年过半百的当地农民。

在巨鹿,类似的直播团队已有上百家,帮助越来越多的农民在农闲时节就近就业增收。这是“巨鹿金银花产业人”劳务品牌不断发展壮大的一个缩影。

巨鹿县是中国金银花地道药材之乡,是全国金银花三大主产区之一。“巨鹿金银花产业人”是该县于2014年开始着力培育的劳务品牌,直接带动了4.8万建档立卡贫困人口脱贫致富。近年来,巨鹿县委、县政府把推动“巨鹿金银花产业人”劳务品牌提档升级,作为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重要抓手,多管齐下持续发力,进一步推动“巨鹿金银花产业人”和金银花产业互促共赢。在2023年10月举办的全国劳务协作暨劳务品牌发展大会上,该劳务品牌入选全国脱贫地区特色劳务品牌。

健全政策支撑。巨鹿县成立了“巨鹿金银花产业人”劳务品牌建设领导小组,构建了以政府为主导、多部门联合参与的全方位政策支撑体系,制定出台《巨鹿县人民政府关于扶持扩大金银花、枸杞、杏三大特色产业规模种植的意见》《巨鹿县关于支持中医药产业发展的若干政策》等一系列政策性文件,全

面提升“巨鹿金银花产业人”劳务品牌“含金量”。

做强产业支撑。巨鹿县深入实施金银花产业“七个一”专项行动,包括建设一个金银花特色产业小镇,叫响一个金银花公共品牌,引入一批金银花产业上下游关联企业等,着力构建覆盖“种植—加工—制药—医疗—养老—旅游”六位一体的大健康产业链。与中国科学院、中国农科院等合作成立“中国中医药金银花小分子药剂研究所”“巨鹿金银花研究院”,支持企业开发化妆品、饮料、口含片等金银花产品30余种。2023年以来,巨鹿县加快推进投资6.95亿元的金银花全产业链发展中心建设,实施地道中药材种苗繁育升级等10个项目,促成20家金银花经销商与河北以岭药业签订金银花采购协议。

提升技能支撑。近年来,巨鹿县大力推进特色产业人才队伍建设,实施了乡村振兴农业人才引育计划。以河北省

科学院、河北省农林科学院、北京中医药大学等单位为依托,制定了“无公害金银花田间生产技术规程”省级标准,开展花农及高素质农民培训,指导金银花产业标准化生产。“我县实施了三个一批工程,通过职教中心培训一批职业农民,通过金银花技术服务队培训一批种植户,引入外援培训一批网络主播等方式,实现上千名农民从业技能大提升,促进了产业的发展。”巨鹿县人社局就业服务中心常务副主任高运磊说,今年,该县计划通过招标方式引入5家培训机构,实施更大规模的人才培训计划,为“巨鹿金银花产业人”劳务品牌建设赋能。

截至目前,巨鹿县已发展金银花标准化种植基地61个,省级中药材示范园17个,建设金银花专业交易市场3个,拥有金银花经销企业260多家,深加工企业90多家,全产业链从业人员达8万余人,金银花产业已成为富民强县的特色支柱产业。

省政协召开十三届第十一次主席会议

决定省政协十三届常委会第五次会议于1月18日召开

河北日报讯(记者刘冉)1月10日,省政协召开十三届第十一次主席会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神和省政协十三届常委会第五次会议和十三届二次会议有关事项。省政协副主席冉万祥主持会议。

会议审议通过召开省政协十三届常委会第五次会议的决定和议程(草案)、日程,审议关于调整省政协十三届二次会议召开时间的决定(草案)、省政协十三届二次会议议程(草案)、日程(草案)、常委会工作报告和提案工作情况的报告及报告人名单(草案)和有关人事事项等,听取有关情况汇报,并决定将上述文件草案提交常委会会议审议。

会议决定,省政协十三届常委会第五次会议于1月18日召开。

河北省2023年度“法治三个十”网络投票启动

河北法制报讯(记者张法德、周晓静)河北省2023年度“十大法治人物、十大法治事件、十大法治成果”(简称“法治三个十”)推选宣传活动公示宣传和社会投票对象日前正式确定。自1月10日10时起,社会公众可登录河北法制网或进入“河北法制报”微信踊跃投票,推选您心目中的“法治三个十”。

河北省2023年度“法治三个十”推选宣传活动由省委政法委牵头,省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省法学会、河北日报报业集团共同主办,河北法制报社、河北省法治建设研究中心承办。活动主题为“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 为奋力谱写中国式现代化河北篇章提供有力法治保障”。活动开展以来,到推荐截止日期,推选宣传活动办公室共接收推荐(申报)材料239份,其中法治人物(团队)84个、法治事件78个、法治成果77个,全面集中展示了我省2023年度法治建设的丰硕成果。对于这239个推荐(申报)对象,推选宣传活动办公室坚持在

法治建设工作中有重大影响、对全面依法治省进程有重大作用“两大视角”,法治贡献度、社会影响力、突出宣传点“三个标准”,同时突出向基层倾斜的着眼点,注意领域代表性、系统平衡性,对推荐对象事迹进行了认真分析评议,提出了2023年度“法治三个十”候选对象建议名单。之后,经报送主办单位领导审核,最终确定了“法治三个十”公示宣传和社会投票候选对象。

按照推选宣传活动流程,从1月10日10时起到1月14日16时止,河北省2023年度“法治三个十”推选宣传活动进入网上投票阶段。欢迎大家登录河北法制网(网址: http://www.hbfzb.com/)网页专题进行投票,或扫描二维码进入“河北法制报”官方微信,点击“我要投票”进行移动端投票。投票结束后,推选宣传活动办公室将汇总网络投票、专家推荐等情况,组织评委会进行评议。最终推选结果将在《河北法制报》、河北法制网公布,推选宣传活动办公室将向入选对象和提名对象颁发证书、奖杯、奖牌。

长城国际传播中心揭牌 京津冀国际传播联盟同日成立

河北日报讯(记者孙青)1月10日,长城国际传播中心在石家庄揭牌,京津冀国际传播联盟同日成立。

让世界读懂河北、爱上中国,长城国际传播中心将着力打造“1+2+4+N”立体化传播格局,即以Hebei1个主品牌,长城网、冀云客户端2个国际传播频道,4个海外社交媒体账号以及N个海外传播渠道,全方位向海外推介河北。长城国际传播中心成立后,将联动省内相关部门、高校、企事业单位、各类园区,整合各地各界国际传播资源,打造集海外传播矩阵、外宣内容生产、对外文化交流、国际传播研究等功

能于一体的对外传播新平台,构建具有“国际风范、融媒特质、河北特色”的国际传播体系,面向世界讲好中国故事、传播好中国声音。

揭牌仪式现场,长城国际传播中心分别与中国日报网、河北大学外国语学院、省文化和旅游局等签署合作协议,并为首批iHebei国际传播智库专家及来自英国、美国、俄罗斯、巴西等国家的7位iHebei海外传播官颁发聘书。此外,长城新媒体集团与北京日报报业集团、天津渤海传媒中心联合成立京津冀国际传播联盟,打造区域传播新名片。

送岗位 送培训 送政策 送服务

河北启动2024年就业援助月专项活动

河北日报讯(记者解楚楚)1月10日,以“就业帮扶 真情相助”为主题的2024年河北省暨保定市就业援助月专项活动启动仪式在保定市举办。

此次活动由省人社厅、省残联、保定市政府联合主办,集中一个月时间,为就业困难人员、城镇零就业家庭、残疾人登记失业人员、长期失业人员等援助对象,开展“送岗位、送培训、送政策、送服务”活动。

“就业援助工作是保民生、兜底线、救急难的重要举措,也是织密扎牢民生保障网的重要内容。”省人社厅相关负责人表示。全省各级人社、残联等部门将以此次活动为契机,全面落实6项工作,全力以赴为群众办实事、办好事。

深入开展走访摸排,建立援助对象清单,做到基本情况清、就业需求清、技能水平清、求职意向清。

分类制定援助计划,开展个性化职业指导,对援助对象多、帮扶难度大的市、县、街道、社区,特别是16个重点受灾区,派出专门工作队、服务队,实施“一对一”跟进帮扶。

密集举办招聘活动,开展短信、微信等定向岗位推送活动,发挥“15分钟就业服务圈”作用,为援助对象提供“就在身边”就业服务。

认真抓好政策落实,推动就业援助政策打包办、提速办,让政策快落实、服



1月10日,以“就业帮扶 真情相助”为主题的2024年河北省暨保定市就业援助月专项活动启动仪式在保定市举办。图为招聘会现场。纵览新闻记者 杨佳薇摄

务快落地、群众早受益。

积极开展权益维护活动,对与企业发生劳动争议的,做到快立快审快裁,坚决打击侵害残疾人就业权益行为,营造良好就业环境。

此外,切实做好兜底保障,对通过市场渠道难以就业的援助对象实施兜底安置,强化受灾地区就业援助,为基本生活出现暂时性、阶段性困难的援助对象实施临时救助。

启动仪式当天,活动现场还设置了企业招聘专区。该专区共组织150余家企业参会,提供就业岗位4500余个,初步达成就业意向1160人。

“这次,我们带着本校的5名应届毕业生来参加招聘活动,发现了许多适合这些聋哑孩子的就业岗位。”保定市特殊教育中心招生就业处主任吴颖告诉记者。

吴颖说,今年6月,学校将有36名残疾学生毕业。为了帮助他们更快更

好地实现就业,学校一方面积极引导学生参加各类招聘活动,另一方面邀请许多知名企业到校进行岗位推介,促进人岗精准对接。

活动现场还专门设立了政策咨询服务区。该服务区提供就业创业、技能培训、劳动保障、社会保险等政策咨询服务。据统计,该服务区当天共发放宣传资料1.5万份,扩大了人社部门惠民政策影响力。

华药一项目问鼎国际质量创新大奖

这是我省首次参赛并荣获最高奖项

河北日报讯(记者王思达、姜艳)前不久,一封由中国质量协会转发的国际邮件让华北制药河北华药药业有限责任公司(以下简称华药公司)高级工程师张建丽心潮澎湃——她参与实施的项目“头孢噻肟钠结晶技术研究与应用”荣获2023年国际质量创新大赛特等奖。

这是我省质量创新项目首次参加国际质量创新大赛,并一举荣获大赛最高奖项,实现了两个“第一”的突破。

“零的突破!可喜可贺!”对此次获奖,河北省质量文化协会秘书长马小义这样评价。

国际质量创新大赛是质量创新领域

最具影响力的国际性质量交流活动,大赛由芬兰质量组织于2007年正式发起,中国、俄罗斯、瑞典、印度、以色列、西班牙等19个国家的质量组织共同参与。来自全世界的562项创新成果参评了2023年国际质量创新大赛,仅有两项成果荣获特等奖,其中中国一项、芬兰一项。

从2023年5月现身河北省第六届质量创新成果发布会,到2023年7月跻身中国质量创新与质量改进成果发表交流活动,再到参加2023年度国际质量创新大赛,该项目为何能一路“过关斩将”斩获国际大奖?

“凭的是不断创新的理念,凭的是华

药人为追求产品质量而不断前行的步伐。”华药公司副总经理王利杰自豪地说。

王利杰介绍,头孢噻肟钠是华药公司的龙头产品,也是目前临床上广泛使用的第三代半合成头孢菌素。华药公司生产的头孢噻肟钠原料药,市场占有率位居国内第一。

原料药作为制剂药品的核心有效成分,被称为药品的“芯片”。原料药的杂质含量影响临床疗效,晶形、粒度影响制剂分装适用性。要持续稳固头孢噻肟钠原料药的市场占有率,就要不断提升产品质量。

为此,华药公司“张建丽创新工作室”进行优化头孢噻肟钠生产技术的创新项目立项,并初步确定了从结晶环节寻找改善的思路。

在研究过程中,技术团队使用在线粒度监控设备,全过程精细化操作,有效优化头孢噻肟钠原料药的粒度、均一性、流动性,用其生产的制剂产品达到与原研药品一致的质量等级。

专家认为,此项成果的落地实施,有效提升了国产头孢类抗生素药品在国际市场的竞争力,也体现出质量技术创新在企业高质量发展中不可忽视的作用。

2023—2024赛季全国冬季两项锦标赛 我省运动员获6金3银1铜

河北日报讯(记者杨明静)1月4日至10日,2023—2024赛季全国冬季两项锦标赛暨第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)冬季两项资格赛在内蒙古自治区乌兰察布市凉城县滑雪场举行,我省运动员共获得6金3银1铜,11人取得“十四冬”决赛资格。

冬季两项是冬奥会大项,由越野滑雪和射击组成。本次比赛共设11个项目,河北省派出13名运动员参加全部项目的比赛。

最终,闫星元获得男子10公里短距离、男子12.5公里追逐、男子15公

里集体出发3个项目的冠军;褚源蒙获得女子7.5公里短距离和女子15公里个人两枚金牌;闫星元、褚源蒙等4名运动员配合,获得4×6公里混合接力冠军。褚源蒙还获得女子10公里追逐和女子12.5公里集体出发两枚银牌;褚源蒙、文颖等4名女队员获得4×6公里接力银牌;文颖获得女子12.5公里集体出发铜牌。

河北省冬季两项队主教练张庆介绍,此次比赛队中共有11名运动员取得“十四冬”决赛资格。接下来,队员们将回到崇礼国家冬季两项中心继续备战,争取“十四冬”有更优异的表现。

1月10日零时起 石家庄火车站新增4列动车组列车

河北日报讯(记者方素菊 通讯员高磊)从石家庄火车站获悉,1月10日零时起,铁路部门启用2024年第一季度列车运行图。启用新的列车运行图后,石家庄火车站新增动车组列车4列,分别为天津西—石家庄G6269次,石家庄—唐山G6282次,唐山—石家庄G6299次,石家庄—秦皇岛G7822次,进一步满足石家庄与天津、唐山、秦皇岛等地民众出行需求。

此次调图,为进一步提升普通旅客列车服务品质,石家庄站直达旅客列车改动力集中动车组列车10对,石家庄北站新增动力集中动车组列车和直达旅客列车改动力集中动车组列车各1对。

此次调图,途经石家庄站涉及北京枢纽改始发终到站6对,为省会石家庄和首都北京间旅客出行提供更多选择,满足旅客多样化需求。

邯郸市永年区 加快培育壮大 县域特色产业集群

1月3日,位于邯郸市永年区工业园区的河北高晶电器设备有限公司,工人在组装变压器。近年来,邯郸市永年区通过搭建融资平台、推进科技创新、用活扶持政策等方式,积极培育壮大新能源、高端装备制造等县域特色产业集群,助推当地经济高质量发展。

河北日报通讯员 胡高雷摄



(上接第一版)新冠疫情期间双方也开展了良好合作。中国的发展取得了非凡成就,中国人民的生活水平在不断提高。芬方愿同中方进一步挖掘潜力,加强互利合作,推动芬中、欧中关系不断取得新进展。芬方愿同中方密

切在国际地区事务中沟通,共同应对全球性挑战。

两国元首还互致新年问候。尼尼斯托祝中国人民新年快乐,万事如意。王毅参加会晤。